

তথ্য মন্ত্রণালয় ২০১৫ সালের বার্ষিক প্রতিবেদন:

ক্রমিক নং	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের মান)	বাস্তবায়নকাল		দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তাঁর নাম ও পদবী)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুনগত বা পরিমানগত কি পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরি হয়েছে কিনা তা পরিমাপের মানদণ্ড)	অগ্রগতি
		শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ				
০১	উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা	০২ আগস্ট ২০১৫	১০ আগস্ট ২০১৫	ইনোভেশন টিম	উদ্ভাবনী ধারণার উৎপত্তি	উদ্ভাবনী কার্যক্রম	২০১৫ সালের উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা করা হয়েছে।
০২	ইনোভেশন টিমের সভা	জুলাই ২০১৫	ডিসেম্বর ২০১৫	ইনোভেশন টিম	উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন	সভায় হাজিরা/কার্যবিবরণী	জুলাই ২০১৫ হতে ডিসেম্বর ২০১৫ পর্যন্ত ০৪টি সভা করা হয়েছে।
০৩	উদ্ভাবনী ধারণার প্রটোটাইপিং/ পাইলটিং	জুলাই ২০১৫	ডিসেম্বর ২০১৫	ইনোভেশন টিম	সকল বিজ্ঞপ্তি, দরপত্র, প্রতিবেদন , প্রশিক্ষণ ও অফিস আদেশসমূহ ওয়েবসাইটে প্রকাশের মাধ্যমে সেবা প্রাপ্তির ক্ষেত্রে সেবা গ্রহিতার সময় বা সেবা প্রাপ্তির ব্যয় বা সেবা প্রাপ্তির লক্ষ্যে সেবা গ্রহিতার অফিস যাতায়াতের সংখ্যা কম লাগবে।	ওয়েবসাইটে প্রকাশিত সংখ্যা	জুলাই ২০১৫ হতে ডিসেম্বর ২০১৫ পর্যন্ত ২০২টি বিজ্ঞপ্তি, দরপত্র, প্রতিবেদন , প্রশিক্ষণ ও অফিস আদেশসমূহ ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা হয়েছে।
০৪	পার্টনারশিপ ও নেটওয়ার্কিং	জুলাই ২০১৫	ডিসেম্বর ২০১৫	ইনোভেশন টিম	সেবা প্রক্রিয়া সহজীকরণের লক্ষ্যে প্রতিষ্ঠান অংশীজনদের সহায়তা গ্রহণ	সেবা প্রক্রিয়া সহজীকরণের নিমিত্ত প্রতিষ্ঠান অংশীজনদের সহায়তায় গৃহীত কার্যক্রম	সেবা পদ্ধতি সহজীকরণের লক্ষ্যে ই-ফাইলিং বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদানের জন্য এটুআই এর সাথে যোগাযোগ করে এটুআই প্রোগ্রামের আওতায় ০২টি ব্যাচে ৪০ জন কর্মকর্তা/কর্মচারীদের প্রশিক্ষণ প্রদান করা হয়েছে।
০৫	সোস্যাল মিডিয়ার ব্যবহার	জুলাই ২০১৫	ডিসেম্বর ২০১৫	ইনোভেশন টিম	সোস্যাল মিডিয়ার কার্যকর ব্যবহার, মন্ত্রণালয়ের জন্য সামাজিক মাধ্যম (যেমন-ফেইজবুক) পেইজ খোলা	সংশ্লিষ্ট পেইজ লিংক এবং সেগুলোর ক্রিয়াশীলতা	ফেইজবুক পেইজ খোলা হয়েছে www.facebook.com/moi.gov.bd
০৬	ই-সেবা	জুলাই ২০১৫	ডিসেম্বর ২০১৫	ইনোভেশন টিম	কাজে গতি বৃদ্ধি ও অর্থ এবং সময় সাশ্রয় হবে	তৈরিকৃত সফটওয়্যার	ইলেকট্রনিক ফাইল মুভমেন্ট রেজিস্টার ও ইলেকট্রনিক লেটার ট্রেকিং সফটওয়্যার তৈরি করা হয়েছে এর মাধ্যমে কাজের গতি বৃদ্ধি পাওয়াসহ সময় সাশ্রয় হয়েছে।

বাংলাদেশ চলচ্চিত্র সেন্সর বোর্ড

ক্র. নং	বিষয়	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল		দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মকর্তা	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরি হয়েছে কি না পরিমাপের মানদণ্ড)	অগ্রগতি প্রতিবেদন
			শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ				
০১.	উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা	উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা প্রণয়ন	০২ আগস্ট ২০১৫	১০ আগস্ট ২০১৫	চলচ্চিত্র পরিদর্শক (প্রশাসন) এবং চলচ্চিত্র পরিদর্শক (আইটি)	উদ্ভাবনী ধারণার উৎপত্তি	২০১৫ সনের উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা	২০১৫ সনের উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা করা হয়েছে।
০২.	ইনোভেশন টিমের সভা	প্রতি মাসে ইনোভেশন টিমের সভা আয়োজন	জুলাই ২০১৫	ডিসেম্বর ২০১৫	চলচ্চিত্র পরিদর্শক (আইটি)	উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা বাস্তবায়ন	প্রতি সভার নোটিশ, হাজিরা /কার্যবিবরণী	জুলাই/২০১৫ থেকে ডিসেম্বর/০১৫ পর্যন্ত ৩ টি সভা করা হয়েছে
০৩.	প্রকাশনা ও ডকুমেন্টেশন	প্রতিবেদন প্রশাসনিক মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ, সংরক্ষণ, সংশ্লিষ্টদের ই-মেইলে প্রেরণ এবং ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা।	১৫ আগস্ট ২০১৫	৩০ ডিসেম্বর ২০১৫	চলচ্চিত্র পরিদর্শক (প্রশাসন)	জবাবদিহি বৃদ্ধি	প্রতিবেদন সংশ্লিষ্ট অফিসিয়াল রেকর্ড	প্রতিবেদন প্রশাসনিক মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ, সংরক্ষণ, সংশ্লিষ্টদের ই-মেইলে প্রেরণ এবং ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা হয়েছে।
০৪.	উদ্ভাবনী ধারণা আহ্বান, যাচাই ও বাছাই সংক্রান্ত কার্যক্রম	(ক) দপ্তরের কর্মকর্তা ও কর্মচারী এবং সেবা প্রত্যাশীদের নিকট থেকে উদ্ভাবনী ধারণা প্রাপ্তির জন্য ইনোভেশন বক্স খোলা	জুলাই ২০১৫	৩০ ডিসেম্বর ২০১৫	বোর্ড সচিব ও চলচ্চিত্র পরিদর্শক (আইটি)	ইনোভেশন সংক্রান্ত নতুন নতুন ধারণা তৈরি হবে	কর্মকর্তা ও কর্মচারীগণ কর্তৃক নতুন নতুন উদ্ভাবনী ধারণা প্রাপ্তি	ইনোভেশন বক্স খুলে ০৭ জনের কাছ থেকে ২০টি আইডিয়া পাওয়া গেছে। প্রাপ্ত আইডিয়া যাচাই বাছাই করে ২০১৬ সালের কর্ম-পরিকল্পনায় অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।
		(খ) আইডিয়া যাচাই-বাছাই ও বাস্তবায়নের জন্য প্রয়োজনীয় অনুমোদন			বোর্ড সচিব ও চলচ্চিত্র পরিদর্শক (আইটি)	ইনোভেশন সংক্রান্ত নতুন নতুন ধারণা তৈরি হবে	ইনোভেশন সংক্রান্ত নতুন নতুন ধারণা তৈরি ক্ষেত্রে সহজ হবে।	
০৫.	উদ্ভাবনী ধারণার প্রটোটাইপিং/পাইলটিং	(ক) সেন্সর আবেদনের জন্য নির্ধারিত ফরম, ঘোষণাপত্রসহ প্রয়োজনীয় অন্যান্য কাগজপত্র ওয়েবসাইটে দেওয়া।	জুলাই ২০১৫	৩১ ডিসেম্বর ২০১৫	বোর্ড সচিব, চলচ্চিত্র পরিদর্শক (প্রশাসন), চলচ্চিত্র পরিদর্শক (বাজেট/মামলা), চলচ্চিত্র পরিদর্শক (আইটি) এবং চলচ্চিত্র পরিদর্শক-৬	(ক) সেবা প্রত্যাশীদের জন্য সহজতর সেবা প্রদান	(ক) সেবা প্রত্যাশীদের সন্তুষ্টি/সেবা সহজীকরণ	সেন্সর আবেদনের জন্য নির্ধারিত ফরম, ঘোষণাপত্রসহ প্রয়োজনীয় অন্যান্য কাগজপত্র ওয়েবসাইটে দেওয়া হয়েছে।
		(খ) সেন্সরসূচি মোবাইল sms এর মাধ্যমে সেবা গ্রহীতাকে জানানো			(খ) সেবা প্রত্যাশীদের জন্য সহজতর সেবা প্রদান	(খ) সেবা প্রত্যাশীদের সন্তুষ্টি/সেবা সহজীকরণ	চলচ্চিত্র পরীক্ষণের জন্য সেন্সরসূচি মোবাইল sms এর মাধ্যমে বোর্ডের সম্মানিত সদস্যবৃন্দসহ সংশ্লিষ্ট সেবা গ্রহীতাকে জানানো হচ্ছে।	
		(গ) সেন্সরের জন্য ছবি জমার ফরম আধুনিকায়ন এবং ভাষার শুদ্ধি				(গ) সেবা প্রত্যাশীদের জন্য সহজতর সেবা প্রদান	(গ) সেবা প্রত্যাশীদের সন্তুষ্টি/সেবা সহজীকরণ	সেন্সরের জন্য ছবি জমার ফরম আধুনিকায়ন এবং ভাষার শুদ্ধিকরণ পূর্বক সংশ্লিষ্ট ফরম সংশোধিত আকারে দপ্তরের ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা হবে।
		(ঘ) জটিল বিষয়গুলির সমাধানে অভিজ্ঞতা বিনিময় ৩টি সভা				(ঘ) সঠিক ও নির্ভুলভাবে কাজ সম্পাদন	(ঘ) সভা অনুষ্ঠানের সংখ্যা	জটিল বিষয়গুলির সমাধানের লক্ষ্যে ইতোমধ্যে ৩টি সভা অনুষ্ঠানের মাধ্যমে কর্মকর্তা-কর্মচারীদের মধ্যে অভিজ্ঞতা বিনিময় করা হয়েছে।
		(ঙ) বাংলাদেশ চলচ্চিত্র সেন্সর বোর্ডের প্রত্যেক শাখাকে WAN (World Area Network) এর আওতায় আনা।				(ঙ) সকল শাখার কর্মকর্তা- কর্মচারীদের ইন্টারনেটের আওতায় আনা	(ঙ) অবকাঠামোগত সুবিধা বৃদ্ধি	বাংলাদেশ চলচ্চিত্র সেন্সর বোর্ডের প্রত্যেক শাখাকে WAN (Wide Area Network) এর আওতায় আনা হয়েছে।

০৬.	উদ্ভাবনী উদ্যোগের (প্রটোটাইপিং/পাইলট) অর্জিত অভিজ্ঞতা	(ক) ক্রমিক নং ০৫ এ উল্লেখিত ০৫টি পাইলট প্রকল্পের বাস্তবায়ন মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ	জুলাই ২০১৫	৩১ ডিসেম্বর ২০১৫	বোর্ড সচিব	(ক) বাস্তবায়িত প্রকল্পের থেকে অভিজ্ঞতা অর্জন	(ক) বাস্তবায়ন প্রতিবেদন	ক্রমিক নং ০৫ এ উল্লেখিত ০৫টি পাইলট প্রকল্পের বাস্তবায়ন করা হয়েছে।
		(খ) পাইলট প্রকল্পসমূহের বাস্তবায়ন রিপোর্ট বিভিন্ন মাধ্যমে প্রচার।	জুলাই, ২০১৫	জুলাই, ২০১৫ ৩১ ডিসেম্বর, ২০১৫	বোর্ড সচিব	(খ) অর্জিত অভিজ্ঞতা বিভিন্ন মাধ্যমে ব্যাপক প্রচার	(খ) ওয়েব লিংক	প্রকল্পসমূহ বাস্তবায়িত হয়েছে। চূড়ান্ত প্রতিবেদন জানুয়ারি/২০১৬ এর প্রথম সপ্তাহে প্রেরণ করা হয়েছে।
০৭.	জাতীয়ভাবে বাস্তবায়ন (স্কেলিং আপ)	ক্রমিক নং ০৫এর উল্লেখিত (ক) থেকে (ঙ) পর্যন্ত ০৫টি পাইলট প্রকল্পের আউটপুট বিভিন্ন মাধ্যমে সাধারণ মানুষের কাছে পৌঁছানো	জুলাই, ২০১৫	৩১ ডিসেম্বর, ২০১৫	বোর্ড সচিব	সেবা প্রত্যাশীদের জন্য সহজতর সেবা প্রদান	সেবা প্রত্যাশীদের সন্তুষ্টি/ সেবা সহজীকরণ	অনলাইন সেবাসমূহ এবং সেবা সহজীকরণের এসব পাইলট প্রকল্পের আউটপুট সেবা গ্রহণকারী ও সেবা প্রত্যাশীদের নিকট পৌঁছানো হয়েছে।
০৮.	ট্রেনিং	বাংলাদেশ চলচ্চিত্র সেন্সর বোর্ডে কর্মকর্তা কর্মচারীদের জন্য পিপিআর, ই-ফাইলিং, ই-টেন্ডারিং ও ইনোভেশন সংক্রান্ত প্রশিক্ষণের আয়োজন করা।	০৫ আগস্ট, ২০১৫	২৫ ডিসেম্বর, ২০১৫	বোর্ড সচিব, চলচ্চিত্র পরিদর্শক (প্রশাসন) এবং চলচ্চিত্র পরিদর্শক (আইটি)	কর্মকর্তা কর্মচারীদের জন্য এসব বিষয়ে প্রশিক্ষণ সম্পন্ন	পিপিআর, ই-ফাইলিং, ই-টেন্ডারিং ও ইনোভেশন সংক্রান্ত প্রশিক্ষণের সম্পন্নকারী কর্মকর্তা ও কর্মচারীর তালিকা	ইনোভেশন টিমের আওতায় পিপিআর ও অডিট আপত্তি থেকে পরিত্রাণের বিষয়ে ইন-হাউজ প্রশিক্ষণের আয়োজন করা হয়েছে।
০৯.	পার্টনারশিপ ও নেটওয়ার্কিং	সেবা পদ্ধতি সহজীকরণ, ই-ফাইলিং, ইনোভেশন ইত্যাদি বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদানের জন্য এটুআই ও সংশ্লিষ্ট অন্যান্য প্রতিষ্ঠান/অংশীজন চিহ্নিতকরণ এবং তাদের সঙ্গে যোগাযোগ।	২৫ জুলাই, ২০১৫	২৫ নভেম্বর, ২০১৫	বোর্ড সচিব এবং চলচ্চিত্র পরিদর্শক (প্রশাসন)	প্রতিষ্ঠান, অংশীজন ও সহযোগিতার ক্ষেত্র চিহ্নিত হবে	প্রতিষ্ঠান, অংশীজন ও সহযোগিতার ক্ষেত্র চিহ্নিতকরণ সংক্রান্ত ডকুমেন্ট	সেবা পদ্ধতি সহজীকরণের লক্ষ্যে সেন্সর সনদপত্র প্রাপ্তির আবেদন ফরম (ফরম-১) অনলাইনে প্রকাশ, ই-ফাইলিং, ইনোভেশন ইত্যাদি বিষয়ে প্রশিক্ষণ প্রদানের জন্য এটুআই ও সংশ্লিষ্ট অন্যান্য প্রতিষ্ঠান/অংশীজন চিহ্নিতকরণ এবং তাদের সঙ্গে যোগাযোগ করা হয়েছে। দপ্তরের সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাদেরকে এটুআই প্রোগ্রামের আওতায় প্রশিক্ষণ গ্রহণের জন্য প্রেরণ করা হয়েছে।
১০.	সোশ্যাল মিডিয়ার ব্যবহার	সেবায় উদ্ভাবন প্রক্রিয়ার বিষয়ে মতামত গ্রহণের জন্য ই-মেইল ও অন্যান্য সামাজিক মাধ্যমের ব্যবহার নিশ্চিত করার সম্ভাব্যতা যাচাই।	২৫ জুলাই, ২০১৫	২৫ নভেম্বর, ২০১৫	বোর্ড সচিব এবং চলচ্চিত্র পরিদর্শক (আইটি)	সোশ্যাল মিডিয়ার কার্যকর ব্যবহার, মন্ত্রণালয়ের জন্য সামাজিক মাধ্যম (যেমন- ফেসবুক) পেইজ খোলা।	সংশ্লিষ্ট পেইজ লিংক এবং সেগুলোর ক্রিয়াশীলতা	ফেসবুকে পেইজ খোলা হয়েছে।
১১.	ই-সেবা ও ই-ফাইলিং কার্যক্রম	বাংলাদেশ চলচ্চিত্র সেন্সর বোর্ডে কর্মকর্তা কর্মচারীদের এ সংক্রান্ত প্রশিক্ষণের আয়োজন করা।	০১ আগস্ট, ২০১৫	৩১ ডিসেম্বর, ২০১৫	বোর্ড সচিব, চলচ্চিত্র পরিদর্শক (প্রশাসন) এবং চলচ্চিত্র পরিদর্শক (আইটি)	কাজে গতি বৃদ্ধি এবং অর্থ ও সময় সাশ্রয় হবে	সংশ্লিষ্ট অফিসিয়াল ডকুমেন্ট	ই-সেবা ও ই-ফাইলিং কার্যক্রম চালু করার বিষয়ে প্রশাসনিক মন্ত্রণালয় থেকে নির্দেশনা পেলে তদানুযায়ী প্রয়োজনীয় প্রদক্ষেপ গ্রহণ করা হবে।

বাংলাদেশ চলচ্চিত্র উন্নয়ন কর্পোরেশন

ক্র: নং	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল (শুরু ও সমাপ্তির তারিখ)	দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা (যে কর্মকর্তার নেতৃত্বে সম্পাদিত হবে তার নাম ও পদবি)	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুলগত বা পরিমাণগত কী পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কি না তা পরিমাপের মানদণ্ড)	অগ্রগতি প্রতিবেদন
১	১.১ FDC Mobile Application এ নতুন নতুন ফিচার যুক্ত করা	১ জুলাই হতে ৩১ ডিসেম্বর, ২০১৫	মোহাম্মদ আজম পরিচালক (কারিগরি ও প্রকৌশল) ও ইনোভেশন কর্মকর্তা	মোবাইল ফোনে তাৎক্ষণিকভাবে এফডিসি'র সেবা এবং চলচ্চিত্র নির্মাণ ও প্রদর্শন সংক্রান্ত তথ্য জনগণ জানতে পারবে। পাশাপাশি যোগাযোগের জন্য চলচ্চিত্র সংশ্লিষ্ট ব্যক্তি এবং সংগঠন সিনেমা হলের টেলিফোন নাম্বার, ই-মেইল ও ওয়েবসাইট এর ঠিকানা পাবে।	ফিচার সংখ্যা	০৯টি ফিচার 1. Video Gallery 2. Citizen Charter 3. FDC Official 4. Film Individuals 5. Cinema Hall 6. Service 7. Film Related Organization 8. FDC GPS Location 9. Film Making Application
	১.২ Introduction of Online New Film Enrolment System	১ সেপ্টেম্বর হতে ৩১ অক্টোবর, ২০১৫	মোঃ সাইফুল ইসলাম নির্বাহী প্রকৌশলী ও সদস্য ইনোভেশন টিম	সশরীরে এফডিসি'তে না এসে চলচ্চিত্র নির্মাতাগণ আবেদনপত্র Download এবং প্রিন্ট পূরণ করতে পারবেন। ফলে এফডিসি'তে আসা-যাওয়ার কষ্ট লাঘব হবে।	অনলাইন আবেদনকারীর সংখ্যা	কোন আবেদন পাওয়া যায়নি।
	১.৪ যারা জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার পেয়েছেন তাদের তালিকা	১ সেপ্টেম্বর হতে ৩০ অক্টোবর, ২০১৫	মোহাম্মদ আজম পরিচালক (কারিগরি ও প্রকৌশল) ও ইনোভেশন কর্মকর্তা	বিশ্বের যে কোন প্রান্তের জনগণ বিশেষ করে সাংবাদিক ও গবেষকগণ সহজেই ১৯৭৫ সাল হতে হালনাগাদ জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কারপ্রাপ্তদের তথ্য জানতে পারবেন।	বছর সংখ্যা	৩৪ বছরের তালিকা
	১.৫ চলচ্চিত্র সেবা হার Online এ দেয়া	১ সেপ্টেম্বর হতে ৩০ অক্টোবর, ২০১৫	মোহাম্মদ আজম পরিচালক (কারিগরি ও প্রকৌশল) ও ইনোভেশন কর্মকর্তা	এফডিসি'তে সরাসরি না এসে চলচ্চিত্র নির্মাতারা সেবার হার জানতে পারবেন সার্ভিস গ্রহণকারীর সংখ্যা	তালিকার সংখ্যা	০১ টি
	১.৬ Grievance Redress System(GRS) Online	১ সেপ্টেম্বর হতে ৩১ ডিসেম্বর, ২০১৫	মোঃ সাইফুল ইসলাম নির্বাহী প্রকৌশলী ও সদস্য ইনোভেশন টিম	এফডিসি'র ভিতরে এবং বাহিরের যে কেউ অনলাইনে অভিযোগ করতে পারবে। অভিযোগকারীর এফডিসি'তে আসা-যাওয়া কিংবা কাগজ কলমেরও প্রয়োজন হবে না।	Online এ অভিযোগকারীর সংখ্যা	কোন অভিযোগ পাওয়া যায়নি।

২	২.১ প্রতি মাসে ইনোভেশন টিমের ন্যূনতম ১টি সভা আহ্বান	আগস্ট, ২০১৫ হতে জুন, ২০১৬	মোহাম্মদ আজম পরিচালক (কারিগরি ও প্রকৌশল) ও ইনোভেশন কর্মকর্তা	ইনোভেশন টিমের কাজের বাস্তবায়ন অগ্রগতি পর্যালোচনা করে পরবর্তী ব্যবস্থা নেয়া সম্ভব হবে।	সভার সংখ্যা	০৫টি
৩	৩.১ ইনোভেশন টিমের বাৎসরিক প্রতিবেদন পেশ	১৫ জানুয়ারি ২০১৬	মিসেস আকলিমা আখতার সহকারী প্রকৌশলী	ইনোভেশন টিমের কাজের বাস্তবায়ন অগ্রগতি প্রকাশ	প্রতিবেদন সংখ্যা	০১
৪	৪.১ Search for Innovation Ideas	১ সেপ্টেম্বর হতে ৩০ অক্টোবর, ২০১৫	মোহাম্মদ আজম পরিচালক (কারিগরি ও প্রকৌশল) ও ইনোভেশন কর্মকর্তা	কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের উদ্ভাবনী চর্চা ও বিকাশ ঘটবে	প্রাপ্ত ধারনার সংখ্যা	০৩ ১. FDC Mobile Apps এর মাধ্যমে যেকোন সিনেমা হলের সঙ্গে যোগাযোগ ২. এফডিসি'তে ডিজিটরদের/ পরিদর্শনকারীদের Online Pass দেয়া ৩. সেন্ট্রাল সার্ভারের মাধ্যমে সিনেমা হলে ছায়াছবি রিলিজ করা/মুক্তি দেয়া
৫	৫.১ উদ্ভাবনী ধারনার পাইলটিং	আগস্ট, ২০১৫ হতে জুন, ২০১৬	মোহাম্মদ আজম পরিচালক (কারিগরি ও প্রকৌশল) ও ইনোভেশন কর্মকর্তা	উদ্ভাবনী ধারনার বাস্তব রূপান্তর	পাইলটিং করা ধারনার সংখ্যা	০১ ১. FDC Mobile Apps এর মাধ্যমে যেকোন সিনেমা হলের সঙ্গে যোগাযোগ বাটন সৃষ্টি করা হয়েছে
৬	৬.১ উদ্ভাবনী ধারনার পাইলটিং থেকে অভিজ্ঞতা অর্জন	১ জুলাই হতে ৩১ ডিসেম্বর, ২০১৫	মোহাম্মদ আজম পরিচালক (কারিগরি ও প্রকৌশল) ও ইনোভেশন কর্মকর্তা	উদ্ভাবনী ধারনার বাস্তবানে অর্জিত জ্ঞান লাভ	মূল্যায়ন প্রতিবেদন সংখ্যা	বাস্তবায়নামীন রয়েছে
৭	৭.১ মোবাইল Application ও Website বিস্তৃতি	১ জুলাই হতে ৩১ ডিসেম্বর, ২০১৫	মোহাম্মদ আজম পরিচালক (কারিগরি ও প্রকৌশল) ও ইনোভেশন কর্মকর্তা	দেশ-বিদেশের বৃহত্তর পরিসরে বিস্তৃতি ঘটানো	ফিচারের সংখ্যা	Application ও ওয়েবসাইটে Content বহুগুনে বৃদ্ধি করা হয়েছে।
৮	৮.১ Human Resource Development for Capacity Building	আগস্ট, ২০১৫ হতে জুন, ২০১৬	মোহাম্মদ আজম পরিচালক (কারিগরি ও প্রকৌশল) ও ইনোভেশন কর্মকর্তা	কর্মকর্তা ও কর্মচারীদের উদ্ভাবনী সক্ষমতা বৃদ্ধি	আয়োজিত কর্মসূচির সংখ্যা	প্রশিক্ষণের ব্যবস্থা নেয়া হয়েছে।

